

今晚客战四川,山东男篮力争双杀对手

蜀道难不难,临场发挥说了算

记者 冯子涵 实习生 刘晓璐

1月15日晚,CBA常规赛第30轮,山东高速男篮将在客场,迎来与四川男篮的二番战。首次交手取得胜利的山东男篮,本次的目标就是要双杀对手,争取赛季第四个客场胜利。双方有不少“故事”。山东主帅丁伟和四川主帅张德贵是老相识,山东男篮老将贾诚,也将反戈旧主。

上一轮比赛,山东男篮加时力克北京队的同时,四川男篮也爆出一大冷门。他们在主场以107:105绝杀第一梯队的广厦,由此拿下本赛季的第三胜,大大提升了四川队的士气。此战他们以逸待劳,山东男篮需要拿出更高涨的斗志来应对。

上一场开局,四川队表现出了火热的手感,首节便建立起了18分的领先优势。山东男篮的状态也有所回暖,近三场比赛的投篮命中率,都远高于场均水平。目前,两队的投篮命中率排名相当,谁的临场手感更好,谁就更有机会迎来连胜。

山东男篮后卫高诗岩,在上一轮比赛成为功臣,尤其进入加时赛后连夺8分,直接帮助球队锁定胜局,他能否在攻防两端继续做出贡献,至关重要。另外,球队新外援阿曼德,也需要在这场比赛中展现出自己的三分球能力。

迎战北京,上演CBA首秀的阿曼德贡献了14分5助攻,丁伟对他的评价是“展现出了不错的大局观”。作为一名双能卫,阿曼德除了要继续做好组织与串联,还要在外线给予对手压力。

面对四川,山东男篮需要“特殊照顾”的,是对方小外援高登。作为CBA知名的“劳模外援”,他场均能够砍下32.6分4.9篮板7.8助攻,场均得分位列联盟第1。同时,高登还具有一定的造犯规能力,这就要求山东男篮在防守时,要更加注重动作,减少将其送上罚球线的次数。

山东、四川两队人员交流频繁,此次也免不了上演老友重逢的戏码。贾诚曾在2013年租借加盟四川队,并效力了三个赛季。2015-2016赛季CBA总决赛中,他还跟随队获得总冠军。此外,正在四川男篮效力的朱荣振和杨林祎,也是山东男篮的旧将,不过他们的上场机会寥寥。

双方的主帅,也颇有渊源。2017年,丁伟任北控男篮主帅,张德贵担任助教,两人携手率领球队取得联赛第12名。2018-2019赛季,因球队战绩糟糕,丁伟辞去主教练职务,张德贵成为了继任者。双方上一次交手时,张德贵还未担任四川主帅。本场比赛,将是这对老搭档,本赛季首次以主帅身份正面斗法。



四川队外援高登需要山东男篮重点盯防。 新华社发

排超全明星赛临沂落幕,山东选手斩获多个奖项

实力人气都有 姑娘小伙真牛

记者 怀晓 李其峰

1月14日晚,随着4支明星队“红黄争霸”比赛结束,2023—2024中国排球超级联赛全明星赛在临沂奥体公园体育馆圆满落幕。

本次全明星赛阵容,共有8位教练和156位球员入选。除了本土顶级球员外,还有查拉波维奇、马克西姆、米哈伊洛维奇等多位国际外援。根据规则,男、女排皆分为红黄两队,比赛为三局两胜制。

经过两场角逐,李咏臻领衔的黄队和李盈莹领衔的黄队,分别捧起全明星男子组、女子组优胜奖杯。

在率先进行的全明星男子组比赛中,山东选手翟德军和李咏臻分别带领红队和黄队各胜一局,比赛进入决胜局。

决胜局中,黄队在李咏臻的带领下开局

取得领先,10:5占据优势,山东籍接应王径一进攻屡屡得手。随着邓忻朋一记ACE球,黄队以15:8拿下决胜局,获得胜利。

随后全明星女子组比赛揭开序幕,龚翔宇、李盈莹二人分别率领红队和黄队展开较量,球迷们在欣赏了一场三局大战的同时,也看到了中国女排最强力量的对决。

本场对决中,山东选手王梦洁、杨涵玉、解盛钰均处黄队,尤其王梦洁的表现给人留下了深刻的印象,她凭借出色的技术和稳定的发挥,帮助黄队2:1力挫拥有龚翔宇、郑益昕、王云露等强将的红队。

此外,在中国女排的副攻及二传阵容中,袁心玥、刁琳宇等人已属老将,未来的女排教练组将需要更多的新鲜血液作为补充,杨涵玉、解盛钰这样的年轻球员,便是值得关注的后起之秀。

单项奖方面,王径一和李盈莹分别当选本届全明星赛男、女最有价值球员,翟德军和龚翔宇分获人气男、女球员奖。值得一提的是,王径一和翟德军都来自山东。荣膺人气男、女外援奖的分别是埃斯凡迪阿尔和米哈伊洛维奇。

值得一提的是,这是中国排球联赛自2017年更名为中国排球超级联赛以来,举办的第四届全明星赛。这也是该赛事第一次在北方赛区举办。

本届赛事,共吸引110672名观众来到现场观战,男、女排红黄四支实力队伍高燃对决,为到场观众带来了一场观感满满的排球盛宴。

不过,排超全明星赛的关注度若想持续提高,最关键的因素还是排超联赛自身的发展。此外,今年恰逢巴黎奥运会,中国男、女排若想成功入围,还需继续提升战斗力。

山东体育

滑雪小将张世豪夺冠
全锦赛进军“十四冬”

1月9日下午,2023-2024赛季全国自由式滑雪坡面障碍技巧锦标赛暨“十四冬”资格赛在内蒙古自治区呼伦贝尔市扎兰屯金龙山滑雪场落下帷幕。我省运动员张世豪以极为稳定的发挥获得男子组冠军并成功拿下“十四冬”入场券。

“十四冬”雪上项目的资格赛已经全部完赛,我省参加6个雪上项目22个小项的23名健儿全部进入“十四冬”决赛。

(郭伟 梁大勇)

《中小学装配式游泳馆
建设规范》团体标准发布

山东省体育产业联合会日前发布《中小学装配式游泳馆建设规范》团体标准。这是我国首个涵盖规划设计、施工技术、安全技术、质量管理、竣工验收、运行管理以及水循环处理设备、防溺水系统、智慧管理平台等内容,形成全流程、全领域的标准化体系,填补了此类标准的空白,为提升中小学装配式游泳馆建设施工质量和安全运营水平提供了有力的技术支撑。

(袁德建)

“寻找全民健身之星”
活动颁奖典礼举办

近日,2023年山东省“寻找全民健身之星”活动颁奖典礼举行。此次颁奖典礼共分为“最美健身达人”“最美健身家庭”“最美社会体育指导员”“最美全民健身工作者”四个奖项,共有来自全省各地的64位获奖者和获奖家庭参加了颁奖典礼。

活动自2023年8月8日全民健身日启动以来,陆续通过网络报名、相关单位推荐、专家评审团初审和复审环节,全省共有85个人和家庭入围候选名单并进入网络投票环节,结合网络投票情况,由专家评审团评选出最终获奖名单。

(王剑)

第十届全国大众冰雪季
(东营站)启动

1月6日至7日,山东省冬季运动大众体育系列赛事(滑雪、越野滑轮)比赛暨第十届全国大众冰雪季(东营站)系列活动在东营区龙居镇桃花岛滑雪场启动。本次比赛由山东省冬季运动管理中心主办。

比赛分男、女两个组别,设有滑雪、越野滑轮2个大项,单板大回转、双板大回转、越野滑轮400米和越野滑轮3.2公里等4个小项,共有来自全省16个地市的200余人参赛。

(宫尚文 蔡鹏)